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Εγκαίνια κωδωνοστασίου και Θυρανοίξια 
παρεκκλησίου στην Πεντάλοφο Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού, 
στην τοπική κοινότητα Πεντάλοφος Μεσολογγίου χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του μεθέορτου Εσπερινού και στην Ιερά Παράκληση στην 
Υπεραγία Θεοτόκο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, το απόγευμα της Τετάρτης 6 Αυγούστου 2025.
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Μετά την Ιερά Παράκληση, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε στον προαύλιο χώρο, την 
Ακολουθία του Αγιασμού για τα εγκαίνια του νεοανεγερθέντος Κωδωνοστασίου 
του Ιερού Ναού και την Ακολουθία των Θυρανοιξίων του νέου Ιερού Παρεκκλησίου, 
που βρίσκεται στο ισόγειο του Κωδωνοστασίου και είναι αφιερωμένο στον Άγιο 
Παΐσιο τον Αγιορείτη.

Κατά την ομιλία του στους πιστούς ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός χαρακτήρισε 
ιστορική την σημερινή ημέρα για την Ενορία της Πενταλόφου, διότι 
«μας αξιώνει ο Θεός να εγκαινιάσουμε άλλο ένα εκκλησιαστικό έργο, που 
αποδεικνύει περίτρανα πόσο ζωντανή και δυναμική είναι αυτή η Ενορία. Και τούτο 
οφείλεται αδιαμφισβήτητα στην μέριμνα, στον κόπο και τον μόχθο του καλού σας 
Εφημερίου, του π. Γαβριήλ Κοκκώνη, ο οποίος παράλληλα με τα υπόλοιπα 



καθήκοντά του δεν λησμονεί και αυτή την Ενορία από την οποία ξεκίνησε και την 
αγαπά υπερβαλλόντως, αλλά, όπως διαπιστώνω σήμερα, αγαπάται και από όλα τα 
μέλη αυτής της Ενορίας».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος ανέφερε: «Το Κωδωνοστάσιο είναι ένα 
αναπόσπαστο στοιχείο της λειτουργίας ενός Ιερού Ναού, αφού μαζί με τον τρούλο 
αποτελούν τα υψηλότερα σημεία του Ναού που ενώνουν θα μπορούσαμε να πούμε 
την γη με τον ουρανό. Και δεν ακούγεται μέσα από αυτό μόνον ο ήχος των 
κωδώνων, αλλά αποτελεί ένα ακόμη μέσο για να μεταφέρονται οι προσευχές του 
εκκλησιαστικού σώματος στον θρόνο της μεγαλωσύνης του Θεού.

Σήμερα, όμως, τελούμε και τα Θυρανοίξια ενός Ιερού Παρεκκλησίου που θα 
υπάρχει στην βάση του Κωδωνοστασίου και θα τιμάται στην ιερά μνήμη του Οσίου 
και Θεοφόρου Πατρός ημών, Παϊσίου του Αγιορείτου.

Ο Άγιος Παΐσιος είναι ένα πρόσωπο τόσο οικείο και αγαπητό σε όλους μας. Μέσα 
από τη τηλεοπτική σειρά που όλοι παρακολουθήσαμε τον χειμώνα που μας πέρασε 
διδαχθήκαμε τα πάντα γύρω από την ευλογημένη ζωή του, από την αγία βιοτή του, 
την ασκητική του πορεία, την αγάπη του για τον Θεό και για τον άνθρωπο, τις 
αρετές που κοσμούσαν την προσωπικότητά του και οι οποίες τον ανύψωσαν, έτσι 
ώστε δικαιολογημένα να χαρακτηρίζεται ως ένας επίγειος άγγελος και ως ένας 
ουράνιος άνθρωπος».



Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη και επήνεσε όλους τους κατοίκους της Ενορίας και 
όσους συνέβαλλαν στην ολοκλήρωση αυτού του έργου και ευχήθηκε να 
απολαμβάνουν όλοι την χάρη και την ευλογία του Θεού, δια πρεσβειών του Αγίου 
Παϊσίου του Αγιορείτου.
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